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Notulen 

Onderwerp: Raadscommissie Middelen d.d. 3 juni 2013. 
Aanwezigen: De heer C.C. Mertens (voorzitter), mevrouw E.A. Schreiner (raadsgriffier) 

VVD: de heer E.S. van der Laan, de heer A. van Oord 
Burgerbelang: de heer A.G.W. Jongenelen, mevrouw M. Jongejan 
HOP: de heer J. Does   
PvdA: mevrouw M. Troostwijk, de heer I.H. Louis, mevrouw A.M. Valent-Groot 
CDA: de heer M. Koster 
GroenLinks: mevrouw S. van der Werff, de heer R. Schoemaker 
D66: mevrouw C.A.J. van Diemen, mevrouw A. Mulder (agendapunt 6) 
VSP: de heer T.W. Reijnders, de heer G.J. Otte 
Trots op Nederland: mevrouw M.M.M. Wiedijk, de heer J. van der Starre 
ChristenUnie: mevrouw T.J. Visser-Hogeterp, de heer A. Pool, mevrouw T. Huijboom-Brouwer 
 

Afwezigen: De heer G.E. Oude Kotte, mevrouw C. van het Schip-Nieuwboer 
 
Bestuurlijk: Wethouder L.H.M. Dickhoff en burgemeester H.M.W. ter Heegde   
Ambtelijk:  
Notuliste: Mevrouw M. Schaper-de Jong 
 

Nr. Onderwerp Actie 

001. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering. Er zijn geen mededelingen. 

 
 

002. Publieksrondvraag/ spreekrecht 
Er hebben zich geen insprekers gemeld voor dit agendapunt.  

 

003. Vaststellen notulen van de commissievergadering 6 mei 2013 
De notuleren worden ongewijzigd vastgesteld. 

 

004. Vaststelling termijnagenda commissie MI 
De PvdA vraagt naar het beleid drank en horecawet. Als de gemeenten vanaf 1 januari 
2013 verantwoordelijk zijn, hadden de verordeningen dan niet al eerder aangepast 
moeten zijn en wie zorgt er nu voor de handhaving? Burgemeester Ter Heegde antwoordt 
dat er sprake is van een overgangstermijn van een jaar waarin gemeenten hun zaken 
kunnen regelen. In de regio Noord-Holland Noord wordt gestreefd naar een gezamenlijk 
uitwerkingskader dat na het zomerreces aan de raad voorgelegd zal worden. Binnen de 
gemeente Heerhugowaard is al een handhaver gecertificeerd ten aanzien van handhaving 
drank- en horecawet.   

 

005. Actieve informatie vanuit het College/Wet Gemeenschappelijke Regelingen (WGR) 
-Burgemeester Ter Heegde geeft aan dat de daguitruk op consignatiebasis bij de 
brandweer buitengewoon goed werkt. Er is sprake van opkomsttijden tegen de 70% 
zonder dat er extra budget nodig is. De commissie complimenteert de (vrijwillige) 
brandweer met dit resultaat.  
- Wel maakt burgemeester Ter Heegde zich zorgen over de toename van het aantal 
overvallen in Heerhugowaard. Het oplossingspercentage ligt rond de 40% maar 
desalniettemin heeft dit een enorme impact op de slachtoffers.  
- Er is momenteel weinig overlast van jongerengroepen maar men blijft dit monitoren.  
- Wethouder Dickhoff merkt op, naar aanleiding van de meicirculaire waarin gemeld wordt 
dat veel mensen in 2014 een financiële meevaller zullen krijgen, dat men eerst dit jaar 
geconfronteerd wordt met een fikse korting. In de meicirculaire staat ook dat er nadere 
spelregels zijn opgenomen in het kader van de BBV. Het college zal kijken of dit gevolgen 
heeft voor het opstellen van de begroting.  

 

006. Jaarstukken 2012 en begroting 2014 van Openbaar Lichaam 
Vuilverbrandingsinstallatie Alkmaar en omstreken (VVI) 
Ook de commissieleden van de commissie SB zijn voor dit agendapunt uitgenodigd.  
Reacties van de fracties aangaande het raadsbesluit 
Zowel de ChristenUnie als de VVD stellen vragen over de tarieven. 
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Afspraken en toezeggingen door het college 
Wethouder Dickhoff deelt mee dat A en B te maken hebben met het afschrijvingsbeleid. 
De raad is hierover vorig jaar al uitgebreid geïnformeerd. ‘D’ wordt beïnvloed door de 
marktwerking. De fracties kunnen nu nog wensen en bedenkingen meegeven die worden 
meegenomen in de behandeling.  
 
Conclusies / advies van de commissie 
De commissie adviseert dit raadsvoorstel als akkoordstuk te agenderen voor de 
komende raadsvergadering.  

007 Raadsvoorstel diverse onderwerpen op het gebied van archiefbeheer 
Reacties van de fracties aangaande het raadsbesluit 
-VVD stelt een vraag over personeel en wil weten of het feit dat er nog geen I-depot is een 
belemmering vormt voor de digitalisering door HOP.  
- VSP constateert dat de kwaliteitscontrole afwijkt. De fractie vraagt zich af wanneer de 
achterstanden vanuit 2008 worden weggewerkt en de acties worden uitgevoerd. Ook 
vraagt men naar de invulling van de informatiedeskundige.   
- D66 ziet dit als een verzwaring van de lasten voor de gemeente doordat men achteraf 
gecontroleerd wordt. De vraag is hoe de wethouder dit ziet.  
- Burgerbelang stelt een vraag over de financiële stukken.  
- ChristenUnie maakt zich zorgen over de archiefstukken van de cliënten van de sociale 
dienst. De fractie pleit er voor om deze stukken in gesloten kasten te bewaren in verband 
met privacy.  
- Burgerbelang vraagt wat de consequenties voor de gemeente zijn als de KPI’s niet 
worden gehaald.  
 
Afspraken en toezeggingen door het college 
-Wethouder Dickhoff zegt dat de huidige personele formatie hierop berekend is. 
- De regiogemeenten treffen voorbereidingen voor een I-depot en zullen hierbij lering 
trekking uit de ervaringen in Amsterdam en Rotterdam waar al een I-depot aanwezig is.  
- De achterstanden zijn inmiddels weggewerkt 
- Ook aan de invulling van de functie informatiedeskundige wordt gewerkt.  
- De rapporten van de Sociale Dienst zullen zeer binnenkort worden opgeborgen in kasten 
die op slot kunnen. 
- Als de KPI’s nog niet worden gehaald, dan heeft dit nog geen consequenties aangezien 
dit nog een pilot is en nog geen wettelijke regeling.   
 
Conclusies / advies van de commissie 
De commissie adviseert dit raadsvoorstel als akkoordstuk te agenderen voor de 
komende raadsvergadering. 

 

008 Vaststelling Archiefverordening gemeente Heerhugowaard 2013 
Conclusies / advies van de commissie 
De commissie adviseert dit raadsvoorstel als akkoordstuk te agenderen voor de 
komende raadsvergadering 

 

009 Aansluiten bij Gemeentelijke Regeling (GR) Consensus in verband met de 
samenwerkingsovereenkomst 
Reacties van de fracties aangaande het raadsbesluit 
-De PvdA vraagt of er nog wel iets te besluiten is. Is dit een college of een raadsbesluit? 
De fractie wil het besluit anders geformuleerd hebben namelijk ‘het college heeft besloten 
de gemeenteraad voor te stellen positief advies te geven met betrekking tot de toetreding’. 
- GroenLinks wil weten waarom er gekozen is voor deze GR. Is er geen andere 
constructie mogelijk? Ook stelt de fractie vragen over de overhead.  
- Burgerbelang stelt een vraag over het terugdringen van de overhead.  
- De VVD sluit zich hierbij aan en stelt vragen over de huisvesting en de aanbesteding. 
- Trots wil weten hoe de uittrederegeling is geregeld.  
- ChristenUnie vraagt of Heiloo nu wel meedoet of niet. En wat is verschil in belastingen? 
- De HOP vraagt of aansluiten bij de GR budgettair neutraal is. 
- De VSP neemt aan dat er een evaluatie komt.  
- D66 vraagt in hoeverre de besluiten van de vier kleine gemeenten hierop van invloed zijn 
en waar wordt de bezuiniging op gerealiseerd.  
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Afspraken en toezeggingen door het college 
-Het college stelt de raad voor om toe te treden tot de WGR. De raad besluit hierover. 
Juridisch gezien zijn colleges bevoegd om een WGR aan te gaan maar dan moet er 
toestemming aan de raad worden gevraagd. Wethouder Dickhoff zoekt, voor de 
raadsvergadering uit, wat nu de juiste besluitvorming zou moeten zijn.  
- Ten aanzien van de overhead heeft de gemeente Heerhugowaard als ‘nadeelgemeente’ 
een aantal afspraken gemaakt met Consensus. De drie vacatures zijn voorgelegd aan de 
ambtenaren van de gemeente Heerhugowaard. Als invulling niet lukt, dan vindt er 
structureel financiële compensatie plaats.  
- In 2014 komt men op een budgettair neutrale situatie uit. Dit wordt ook als uitgangspunt 
gehanteerd in de Voorjaarsnota. 
- De medewerkers die zich bezig houden met de uitvoering van de belasting gaan 1-op-1 
over. De managementfunctie is in Heerhugowaard niet aanwezig.  
- De vrijkomende ruimte in gebouwen zal benut worden. Er zal geen extra ruimte worden 
gehuurd.  
- Uittreedregeling; hier zullen nog heldere afspraken over worden gemaakt. De wethouder 
zegt toe dat hij de commissie hierover zal informeren.  
- Heiloo en Castricum zullen nog niet toetreden tot deze GR. Het is nog niet bekend of 
Castricum samen gaat werken met bijvoorbeeld Uitgeest op het gebied van belastingen 
(dit naar aanleiding van de vraag van D66 ten aanzien van de vier kleine gemeenten). Dit 
heeft geen gevolgen voor de GR. Bovendien is er nog belangstelling van andere 
gemeenten om ook toe te treden.  
 
Conclusies / advies van de commissie 
De commissie adviseert dit raadsvoorstel als bespreekstuk te agenderen voor de 
komende raadsvergadering aangezien het besluit nog aangepast dient te worden. Met 
name GroenLinks wil zich nog ernstig beraden of men met dit raadsvoorstel akkoord kan 
gaan.  

 
 
 
Wethouder 
Dickhoff 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wethouder 
Dickhoff 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

010 Jaarstukken 2012 en de begroting 2014 van de Veiligheidsregio Noord-Holland 
Noord 
Reacties van de fracties aangaande het raadsbesluit 
- Alle fracties zijn het eens met de reactie van het college ten aanzien van dit onderwerp.  
- Burgerbelang stelt een vraag over rentebedragen.  
- ChristenUnie vraagt of de lijst met voorgestelde bezuinigingen al is verzonden. En of er 
al een reactie is ontvangen. 
- VSP vraagt of er nog gebruik gemaakt kan worden van de duikploeg van de marine.  
 
Afspraken en toezeggingen door het college 
- De lijst met voorgestelde bezuinigingen is ingestuurd. Er is nog geen reactie ontvangen. 
Het DB, waar burgemeester Ter Heegde ook deel van uitmaakt, vergadert donderdag a.s. 
- Er is voor deze oplossing gekozen om geen onomkeerbare maatregelen te nemen in het 
laatste jaar voor de transitie. 
- Het rentebedrag over de algemene reserve is te laag om over te vallen.  
- Er kan waarschijnlijk geen gebruik meer worden gemaakt van de duikploeg van de 
marine vanwege bezuinigingen.  
 
Conclusies / advies van de commissie 
De commissie adviseert dit raadsvoorstel als akkoordstuk te agenderen voor de 
komende raadsvergadering. 
 

 

011 Rondvraag en Sluiting 
Sluiting: 21.20 uur.  
 

 

 


